



TARTALOM

Októberben nyit
a sportcsarnok 3.

5 milliárdos
fejlesztés
10 év alatt 4.

Alakul a
terepjárós
pálya 5.

Beiktatták
Font Sándort 7.

Ivókút diák
kezdemé-
nyezésre 12.

Már szerveződik
az adventi
program 15.

Asztalitenisz
kerekeszekből 17.

Október 23.

*Emlékezünk együtt
nemzeti ünnepünkön!*



Átadták a régi-új óvodát

ÚJABB PÁLYÁZATOT NYERTEK A TETŐTÉR FELÚJÍTÁSÁRA

ÍRÁSUNK A 2. OLDALON

Átadták a régi-új óvodát

A TETŐFELÚJÍTÁSRA IS NYERTEK PÁLYÁZATI FORRÁST

Ünnepélyes keretek között adták át az Arany János úti óvodát, amit végre hivatalosan is birtokba vehetnek a legkisebbek. Az önkormányzati óvoda régi álma vált valóra a felújítással, korszerűsítéssel, illetve a bővített szárnyal.

Bodahelyi Antalné, az önkormányzati óvodák vezetője köszöntötte a jelenlévőket, akik szép számmal megtszítették a különleges eseményt.



Szülők, nagyszülők mellett a város kitüntetettjei közül is többen eljöttek, de tiszteletét tette néhány képviselő, és természetesen a város vezetése, valamint **Font Sándor** országgyűlési képviselőnk is. A vezető óvónő köszönetet mondott a város önkormányzatának, hogy lehetővé tették a közel százhatvanmillió forintos beruházást, melyhez az önkormányzat hetvenmillió forint önróval járult hozzá. Megköszönte a MAXBETON Kft. ügyvezetőjének, **Bezsényi Barnának** a pontos és megbízható munkálato-

kat, **Bezsényi Lászlónak** az áldozatos koordinálását, az alvállalkozók, a tervező, az ellenőrök munkáját, és külön köszönetet mondott a SANO-TI Kft.-nek, akik az átmenti időszakban segítettek az étkeztetést. Font Sándor köszöntőjében részletesen beszélt a kormány nevelést támogató programjáról, melynek köszönhetően újjáépült az óvoda, illetve folytatódhat a tetőszárny fel-



részleteit. Az új épületszárnyban két új csoportszoba, tornaszoba, galéria, irodák, vizesblokkok készültek, de megújult a melegítőkonyha, korszerűsödött a két összekötött épület fűtése, új a kerítés és a játszótér is. A vállalkozó köszönetet mondott a bizalomért, és külön megköszönte az építkezésben résztvevőknek, így **Zahorszki Sándor** építésznek, az Akker-Plus Kft.-nek, **Holczimmer**

Imrének, **Újvári Lászlónak**, **Lakatos Attilának**, **Kalapos Mihálynak** a megbízható együttműködést és munkát. Az ünnepség főszereplői, a gyerekek kedves és színes műsorral kedveskedtek, majd lufikat engedtek magasba, és hivatalosan is elfoglalták új kis birodalmukat.

Fotóalbum: www.soltvadkert.hu

-sé-

MEGHÍVÓ

Soltvadkert Város Önkormányzata lakossági tájékoztató fórumot szervez.

A fórum témája:

Az MFB pontokon keresztül igénybe vehető EU-s önálló és kombinált programok, kiemelten a lakóépületek energiahatékonyságának és megújuló energia felhasználásának növelését célzó támogatási program bemutatása.

A fórum előadója:

Angeli Krystyna – OTP Bank Nyrt. MFB Terméktámogató

Időpont: 2018. október 16. 17:00 – 18:00

Helyszín: **Polgármesteri Hivatal díszterme** (Soltvadkert, Kossuth u. 6.)

CSÖKKENTSE REZSIKÖLTSÉGEIT!



Októberben nyit a sportcsarnok

EL KELLETT UTASÍTANI EGY NYERTES PÁLYÁZATOT

Október közepére befejeződik a sportcsarnok felújítása, így még az idén birtokba vehetik a sportolók, illetve egyéb rendezvényeket szervezők az objektumot. Erre a váratlan fordulatra azért kerülhet sor, mert a folyamatos fejlesztés második ütemére tervezett beruházásokra nem kerül sor, az önkormányzat ugyanis története óta először utasított visz-

za nyertes pályázatot. A Magyar Kézilabda Szövetséghez benyújtott pályázatban ugyanis olyan nyertes kivitelezőt hirdettek, aki mintegy negyven százalékkal drágábban végeznél a munkát. A város által felkért kivitelező még jelenleg is tartja az eredeti árajánlatát, így a képviselők úgy döntöttek, hogy egy későbbi lehetőséget meg-

ragadva folytatják a sportcsarnok felújítását, ami egyébként a mostani beruházással teljes szigetelés kapott, akadálymentesítették és a fűtést is korszerűsítették. Amint azt **Lehoczki Ferenc** polgármester elmondta, a kivitelező pontos, szakember munkát végzett, a sportcsarnok október második felében már ismét használható lesz.

Környezetüket szépítették

ÚJRAÉLED A TÁRSADALMI MUNKA

Valljuk be, a társadalmi munka fogalma nem a leggyakrabban használt szavak egyike mostanában. Így aztán örömmel beszámolni olyan kezdeményezésről, mellyel példát, mintát adnak másoknak az önkéntes, társadalmi munkára vállalkozók, mint ahogyan tették ezt a Gyöngyház Kulturális Központ munkatársai, akik a Nagy-Pál István Helytörténeti Múzeum udvarát csinosították, parkosították kalákában.

Az ügy példaértékét még inkább fokozza, hogy nagyon sokan álltak mögéjük, és szinte minden kérés meghallgatásra talált, így sok szép virág, növény, dísz került az udvarba. A bejárat előtti bokrokat és kaspókat a Komszolj Kft. biztosította. A parkosításhoz, virágosításhoz szükséges növényeket **Révész Rezső**, a KertDeco tulajdonosa, **Szabó Richárd** és **Szabóné Horváth Montika** adták, és nagyban hozzájárult a gyönyörű udvarképhez a Csigaház Alapítvány is. Apropó! Csigaház! Sokan nem tudták mire való a város együttműködését ezzel az eddig városunkban nem ismert alapítvánnyal, melynek alapítója és elnöke **Pájer Ildikó** igazgató. Az alapítvány célkitűzéseit a város érdekében és javára is fordítja az igazgató asszony, így csak röviden összegeztük, hogy az elmúlt év júniusától mi mindenben segítette a programokat, eseményeket, különböző célok megvalósítását.

- Telefonköltség 2018 áprilisáig havi minimum 5.000 Ft
- Megyei Közgyűlés: ekorációs elemek biztosítása
- Karácsony: dekoráció biztosítása
- Használati tárgyak, ajándéktárgyak árusítása, ajándékozása
- Adományok – egy kisbusznyi ruha, drapéria – ajándékozása az Egyesített Szociális Intézmény gondozottjai és az általuk elért rászorulóok számára
- Programok, mozműsor plakátolása 2017-től 2018 szeptemberéig Kiskörös, Akasztó, Csengőd, Tabdi, Soltszentimre településen
- A Csipetke Kézműves Műhely által készített termékek ajándék céljára történő felajánlása
- Szüreti Fesztivál: viseletek (szüreti bálós és kézfestő öltözetek, csizmák, cipők) díjmentes kölcsönzése
- Kötények biztosítása foglalkozáshoz, gyermekek számára
- Kézműves eszközök – varrógép-kelések, alapanyagok biztosítása (anyagok, gyöngyök, tapéták, gyapjú...)
- Dekorációs eszközök felajánlása és kölcsönzése
- A gyermekbarát könyvtár kialakításához 2 db festmény felajánlása árverésre



- A hiányos, ill. nem odaillő régi intézményi felirat négy kerámia betűjének elkészíttetése
- IRMÁK részére ágyhuzat adományok gyűjtése
- Az alapítvány A Csipetke termékeinek felajánlása soltvadkerti gyermekgyógykezelése céljára
- A Gyöngyház Kulturális Központ kiállításának támogató művészeinek vendéglátása (ebédeltetés), megajándékozása A Csipetke termékekkel.
- A vendéglátásokhoz házi szörpök felajánlása
- Helyi alkotók tevékenységének támogatása – Supka Éva: Szívem kertje című verseskötet megjelentetésének támogatása és Daróczi Csaba fotókiállításának létrehozásában való közreműködés
- Irodai munkához nyomtató, laptop biztosítása
- Virágok vásárlása a Gyöngyház Kulturális Központ intézményének udvarába

Nem éri meg bodzát termelni

Temerini Ferenc a gazdákat érintő problémákról és lehetőségekről szolt napirend előtti hozzászólásában. Elmondta, hogy a korai szüret az idén sok bonyodalmat okozott, hiszen felgyorsultak az események, torlódott a szüret, a felvásárlás ezért nem volt mindenütt zavartalan. A gazdák idegeit azonban a bodza körüli anomália is borzolta, hiszen ahogyan azt már előrevetítették a szakemberek a tavalyi, Weppert tanyán tartott bodza konferencián is, idén nem volt értéke és kereslete sem ennek a növénykultúrának. Volt, aki az első termését még 70 forintos kilónkénti áron tudta értékesíteni, majd egy héttel később már csak 40 forintot ért, aztán pedig nem is tudta eladni, így sok termés maradt a fákon. Sajnos ez a kilátástalanság, a veszteséggel történő termelés többeket késztet arra, hogy felszámolják a bodzaujltévényeiket. **Temerini Ferenc** arra kérte az érintett gazdákat, hogy aki ebben gondolkodik, feltétlen keresse fel a falugazdászt, hogy megbeszéljék, milyen kultúráváltásra van lehetőség, mi az a legoptimálisabb mód, amely a legkisebb veszteséggel megoldható.

Folyamatos a tűzifaigénylés



Eddig mintegy száz igény érkezett az önkormányzathoz a tűzifa-támogatásra vonatkozóan. **Lehoczki Ferenc** polgármester **Zsikla Győző** képviselő felvetésére hangsúlyozta, hogy eljének a lehetőséggel Vadkert polgárai, és keressék az önkormányzati hivatalt az igényekkel, hogy mindenki megkaphassa a 12 ezer forintos támogatást.

-séva-

Tíz év alatt ötmilliárd forint beruházásokra

MÉRLEGEN A VALÓSÁG, AVAGY MINDEN ÉPÍTÉS ROMBOLÁSSAL KEZDŐDIK

Aki már valaha is építkezett, vagy akárcsak felújított, pontosan tudja, hogy igen nagy ramazuri van a portán. Alig várjuk a végét, és igencsak feszült az ember a kizökkentett komfortzónája miatt. Botladozik a törmelékben, félrelép az ideiglenes pallón, bosszankodik időnként, ha nem úgy halad a munka, ha nem egészen azt csinálja a mester, amiben megállapodtunk, szóval kerülgeti és orvosolja a káoszt, ami ezzel jár. Mégis ott lebeg a szemünk előtt a vége. A csinos ház, a szép kert, a kényelmes jövő képe. Mert a miénk, nekünk készül, a családjunknak, a gyerekeinknek építünk. Nincs ez másképpen egy városi beruházásnál sem.

Ez is a miénk, nekünk készül, az itt élőknek, a felnövő generációnak, és éppúgy okoz bosszúságot, mint a saját portánkon. Annyi a különbség, hogy ehhez nincs türelmünk. Kritika, kifogás, negatív vélemény annál több. Azal sem lenne baj persze, ha megfelelő módon, megfelelő helyen mondaná el mindenki a véleményét, javaslatát, bűját-baját. A közösségi portálok erre nem alkalmasak, mert az úgynevezett „megmondó emberek” felesleges indulatokat gerjesztenek, keresik az igazukat, és néhány lájktól igazolva is érzik magukat.

Igen, valóban sok ősz hajszálát okoznak a város beruházásaival járó, menet közben felmerülő problémák. Valóban vannak kommunikációs hiányosságok is, bár a tájékozódás igénye mindenkién meg kell, hogy

a szintkülönbség miatt, nem azért járom a várost, hogy a pusztulás nyomait keressem, csak hogy néhány példát említsék.

És nem azért, hogy csupa rózsaszín hír álljon az újságban, hiszen a valós problémákat nem kell, nem szabad és nem is szoktuk a szőnyeg alá söpörni. A pozitív gondolkodás, szemlélet viszont kiveszni látszik felgyorsult világunkból. Mert ha otthon óvatosan járunk a pallón építkezés közben, akkor ugyanez vonatkozik az utcára is. Az építkezés még javában tart. Az ingatlanok előtti zavaró szintkülönbség megszüntetéséhez pedig elegendő egy lapát, ha nincs türelmünk kivárni a kivitelező utolsó simításait. De jelzés alapján az önkormányzat is orvosolja a problémát. A hatóságokkal történő „küzdelem”



hiányosságokat kell most megszüntetni, ami késlelteti a munkálatokat, de korai lenne még arról beszélni, hogy a határidő mennyire toódik el, eltoldódik-e egyáltalán. Annyi bizonyos, hogy több évtizedes gondot számolnak fel a csatornarendszer korszerűsítésével, felújításával. A terveknek megfelelően halad a záportó kialakítása, mely jelenleg az egyik legnagyobb beruházása a város-



nak, és párhuzamosan fut a csatornázással. Nem övezi titok azt sem, hogy a belvíz elvezetésének gyűjtőhelye többfunkciós lesz, hiszen rekreációs, szabadidős bázis is lesz a terület, ahol két tavat alakítanak ki, az egyik már igen jól kivehetően látszik Mátyus Lajos légi felvételeinek köszönhetően. Remélhetőleg nagyon sok vadkerti találja meg itt a kikapcsolódását, és kedvenc időtöltési helye lesz mindenkinek.

A Vadkerti-tó partján 380 millió forintos fejlesztéssel teszik turisztikai vonzerővé az idegenforgalmi szempontból is értékes természeti kincsünket várhatóan a jövő évi szezonnyitásra. 51 millió forintból újul meg a Fekete-villa is, ami négy évszakos szálláshely is lesz a jövőben. Ezek a jelenleg is szem előtt lévő beruházások. De hogy erősítem a kedves Olvasók és minden kissé borúlátóbb

Ebből a pénzből több mint ötven nagy beruházás valósult meg. A világitás korszerűsítéstől az ivóvíztisztítás, a szennyvíztelep-rekonstrukció, kerékpárút Selymes, Pirtó, Kecel-Soltvadkert között, majd Bócsa irányába, térfelügyelő rendszer kiépítése, tanyák villamosítása, piactér fejlesztése (ami folytatódik egy nyertes pályázatnak köszönhetően, további fedett résszel) számos sport-, kulturális- és szociális fejlesztés, hogy csak címszavakban összegezzük a látványos beruházásokat. Zárszóként álljanak itt Wass Albert gondolatai örök és megszívlelendő tanulsággal, üzenetképpen:

„Csak megértés alapján lehet emberi közösséget megtartani, legyen az a közösség család, nemzet vagy ország. Az egymás iránt való türelem és megértés a társadalom legfontosabb kelleke.”

Supka Éva

Épül a terepjárósok pályája

SOK SZEMETET TALÁLTAK A TERÜLETEN



Demeter János, a Soltvadkerti Motoros Racing Klub vezetője rendhagyó tájékoztatást tartott a szeptemberi képviselő-testületi ülésen. A terepjárósok sportág képviselőjében megköszönte az önkormányzatnak a rendelkezésükre bocsátott területet, ahol már elkezdődtek a tereprende- zési munkálatok. Döme légi felvételekkel illusztrálva mutatta be, hogy a négyhektáros terület átrendezés alá vonták, és hamarosan – a terepjárósok régi álmát megvalósítva – egy igényes, rendezett pályát alakítanak ki a Vadkerti-tó szomszédságában. Egyfajta szabadidő központként működik majd a terület, amihez azonban nagyon sok munkára és hatalmas összefogásra van szükség addig. Demeter János felhívta



a környezet védelme, a példamutatás nagyon fontos eleme a gyermeknevelésnek, hiszen ők lesznek az örökösök, és nem mindegy, mit találnak utánunk. A hulladékudvarba továbbra is ingyen vihetik a soltvadkertiak az otthon felhalmozódott, a kukákba nem férő szemetet. De sokszor az a tapasztalat egy-egy beazonosítható kupac esetében, hogy többet autózik



a lakosság figyelmét, hogy az illegális személtlerakóként is népszerűvé vált területre ne vigyen senki semmilyen hulladékot. Mint elmondta, szomorú tapasztalataik vannak a tereprende- zés során a lakossági személtelést illetően, valamint a fák illetéktelen kivágására vonatkoztatva is. Mint hangsúlyozta, felhívásuk nem csak erre a területre kellene, hogy érvényes legyen, hiszen

az illető a területre, mint ha a hulladékudvarba venné az irányt. A terepek mindent megtesznek a terület védelme, tisztasága érdekében, így a személtelők és a területen garázdálkodó illetéktelen favágókra is garantált hatósági eljárás vár, ha mégsem venné valaki komolyan a sportág kérését, felhívását.

—séva—

A kormány több ezer milliárdot fordít családtámogatásra



Font Sándor országgyűlési képviselő az Arany János úti óvoda átadó ünnepségén a kormány nevelést támogató programját is hangsúlyozta. Mint azt elmondta, milliárdokat fordít a kormány a családok támogatására különböző csatornákon keresztül. Csak a rászorulókat étkeztetésére 83 milliárd forintot biztosítanak, és jelentős azon támogatások mértéke is, amelyek a gyerekek korszerűbb, szebb, biztonságosabb környezetét hivatottak javítani. Ebben a programban kapott helyet a soltvadkerti óvoda is, amely 156 millió forintos beruházással újult meg, és amelyhez állam 83 millió forintot adott.

Elismeréssel szökött arról, hogy Soltvadkerti soha nem tartozott az eladósodott önkormányzatok sorába, racionális, jól tervezett gazdálkodása mindig is stabilan tartotta és tartja ma is a város költségvetését. Ezt a kormány is méltányolta akkor, amikor a forráshiányos települések adósságvállalása után azokat a településeket is „jutalmazta”, amelyek nem szorultak állami segítségre. Soltvadkerti 180 millió forintot kapott, ebből a keretből biztosította az óvoda felújításhoz az önerőt. Azóta már

örömteli hír, hogy megnyerte a város azt a pályázatot is, a mintegy 88 millió forintot, ami az óvoda tetőszerkezetének felújítását teszi lehetővé.

Az országgyűlési képviselő a magyar gazdaság stabilitását, a GDP folyamatos növekedését is hangsúlyozta, melyek a városra is komoly hatással bírnak.

A várható nagy átalakulások egyikeként említette a várost elkerülő utat, mely jelenleg a nyomvonal kijelölésének fázisában van. A politikus óriási jelentőségűnek minősítette a Budapest–Belgrád duplasávú vasútvonal megépítését, mely 160 km/óra sebességet biztosít a vonatoknak. A kínai árut szállító tehervonatok számunkra is nagy változást hozhatnak, ugyanis Soltvadkerten árumegállító helyeket szeretnének létrehozni, mely munkahelyeket jelenthet sok helyi lakosnak és a vállalkozókat is helyzetbe hozhatja. Természetesen ez sem mákor holnapra véghezvihető folyamat, de a részletek kidolgozása gőzerővel folyik, és annyi bizonyos, hogy gyökeres fordulatot hoz a város életében, pozitívan befolyásolva a lakosság mindennapjait, a családok életminőségét.

—sé—

Arany Delfin-díj Cannes-ban



Cannes pompás rivaldafénye nem csak a művészvilág kiválóságainak kitüntetett helyszíne, de 2010 óta itt díjaznak külön versenyen a televíziós dokumentumfilmeket és a cégek reklámfilmjeit is. Utóbbi kategóriában indult és nyert Arany Delfin-díjat a Poli-Farbe csapata a Platinum matt latex festék reklámfilmjével, melyben közel ötven alkotó,

szereplő vett részt. A *Reviczky Gábor* hangjával fémjelzett film sikerénél már csak a Poli-Farbe festékek sikere a nagyobb. *Szabó Antal* ügyvezető méltán lehet büszke csapatára és az általa irányított cég sikereire. Aki teheti, nézze meg a hangulatos, ötletes és igényes reklámmat a youtube-on. A keresőbe elég annyit írni, hogy polifarbe reklámfilm.

Üdvözet Soltvadkertről, avagy a zsinagóga története

ÉVSZÁZADOS EMLÉKEK A POLCOKON, AZ ALBUMOKBAN

A fényképen látható levelezőlap eredetijét a Bócsán élő Faragó Sándor földbirtokos küldte Budapesten tartózkodó lányának 1905. január 3-án. Akkoriban a címzést a lap hátoldalára írták, előre pedig a szöveget.

A fotón az egykori Szentháromság utca (ma is ez a neve) elejének házai sorakoznak. Balra az Andrássy (ma Dózsa György) utca kéttablakos sarokháza látható. Vele szemben Székely Ferenc borkereskedő impozáns fő- és melléképülete található. Mellette az izraelita hitközség zsinagógája magasodik. Bejárata oldalt, a deszka kiskapun át volt. Jobb szélén Stern Mór pékmeszter és kereskedő háza állt. Előtte helyi lakosok csoportja és egy lovas szekér látható.

Az idők folyamán egy épület kivételével mindent lebontottak. A Székely-féle házban 1958-1970 között iskolai napközi otthon működött. Helyére Filus Ferenc és Sándor kétszintes ikerházat építtettek 1978-ban.

Az 1944 tavaszán elhurcolt zsidók imaháza az évek során az enyészte lett. A romos épületet 1958-ban Dr. Váli (Bácsi) Ferenc orvos megvásárolta, helyére családi házat kezdett építeni. Időközben Budapesten kapott állást és elköltözött. 1961-ben Kerényi



István tulajdonába került, aki a ház mai formáját kialakította. Leánya, Szabó Ákosné a melléképületet ebben az évben újíttatta fel.

A jobb szélén látható ház mögött működött a zsidók péksége, amíg tulajdonosát el nem vitték 1944-ben.

Az államosítás után több vadkerti család lakott ott. 1974-ben a helyi OTP bank és ÁFÉSZ közösen építették fel az egyemeletes épületet. Fent lakások vannak, lent irodák és csemegeüzlet kaptak helyet. A rendszerváltás után magántulajdonba került.

Ezek az épületek évtizedeken keresztül jelentős szerepet töltek be lakóhelyünk arculatában. Az eredeti lapot Stern Mór adta ki. A levelezőlapot Papdi Sándor gyűjtötte.

Mátyus Lajos
ny. tanár

Fotókat keresünk!



Kedves Soltvadkertiak! Ugye Önök is látják, hogy a Posta épülete felújításra szorul? Azt sem nehéz elképzelni, hogy az ezernyolcszázad évek végén, ezerkilencszázad évek elején, amikor épülhetett, patinás épületként díszítette a város utcáját. Ezúton kérjük, hogy akinek a birtokában van korabeli fotó a Posta épületéről, az bocsássza a helytörténet rendelkezésére addig, amíg abból másolatot készítenek.

Szeretnék ugyanis az épületet felújítani, amellyel régi álom válna valóra. Ezért nézzenek a kincses ládikók mélyére, a fotóalbumokat lapozzák át újra, a nagyszülők hagyatékát is porolják le, és legyenek segítségére az ügynek! Eddig még nem sikerült felkutatni a Postáról század eleji fotót. A legrégebbi fénykép tulajdonosát jutalmazzuk! A képeket Légrady Andor helytörténésznek kérjük leadni a könyvtárban.

Vadkerti Könyvmolyok és Filmfalók Klubja

Szeptembertől, a nyári pihenő után a vadkerti Könyv- és filmklub újra várja régi és új tagjait a városi könyvtárban. Az elmúlt alkalommal rengeteg régi és új szerző könyveit beszéltek meg a tagok, akik könyveit a nyár folyamán olvasták. De nemcsak könyvekről és filmekről van szó. Az országos kulturális élet is terítékre kerül. Többek között kiállítások, színházi előadások, helytörténet, egyebek. Mindenkit szeretettel várnak soraik közé. A következő összejövetel október 16-án, kedden este 17 órakor lesz.

Könyvajánló:
Görög Ibolya: Viselkedéskultúra (és egy kis protokoll), 2. jav. kiad., Azure Arts Informatika Kft., Eger, 2015. Ebben a 148 oldalas kis könyvecskében a protokollszakértő, címzetes főiskolai docens fiataloknak ad tanácsokat.

Görög Ibolya: Protokoll az életben, 2. átdolg., bőv., kiad., Athenaeum K., Bp., 2016. Egyfelől hagyományos illetéktankönyvnek is lehet tekinteni a művet, hiszen a mindennapi viselkedés helyes formáira vezet rá, de nagyjából a hivatalos viselkedés szabályaival is megismerteti az olvasót.

Görög Ibolya: Wellness-illendően, NORDTÚRA Nonprofit Rendezvény- és Programszervező Kft., Eger, [2011]. Ebben a könyvben a szerző kiemelkedően foglalkozik a gyógyturizmus területeivel. Azok is haszonnal foglalkoznak, akik vendéglátással foglalkoznak. De azok is kézbe vehetik, akik csak vendégként érkeznek valahova. Mindhárom könyv kölcsönözhető a városi könyvtárból.

Légrády

Egyházkerületi felügyelő lett Font Sándor

„KAPOCS SZERETNÉK LENNI AZ EGYHÁZUNK ÉS A MINDENKORI KORMÁNY KÖZÖTT IS”

A Déli Evangélikus Egyházkerületben a kerületi felügyelői tisztségre négyen is kaptak jelölést még májusban, köztük térségünk országgyűlési képviselője, Font Sándor is. Azóta már tudjuk, hogy a bizalmat és az ezzel járó feladatot is megkapta.

Ünnepélyes keretek között, Kondor Péter, a Déli Evangélikus Egyházkerület püspöke iktatta be szeptember 22-én a kiskőrösi evangélikus templomban, amely megtelt az egyházi előjárókkal, a gyülekezet soltvadkerti és kiskőrösi képviselőivel, vendégekkel.

A hivatalos eskütételt követően Font Sándor leszögezte: „minden igyekezettel azon leszek, hogy ezt a szolgálatot is a lehető legteljesebben teljesítsem”.

Szinte magától értetődik a kérdés, hogy mi motivál egy sikeres, rengeteg feladatot ellátó politikust, hogy újabb terhet vegyen a vállára. Erre azonban válasz lehet Isten igéje, amely mottója is volt a beiktatási ceremóniának.

„Egymás terhet hordozzatok” – felszólítva, kijelentve, többféleképp értelmezve. Nem szenvedés ezt hordozni, hanem folyamatos szolgálat. De hogy mélyebben is megismerjük a döntés hátterét, az Evangélikus Életben adott interjúja ad teljes körű választ.

► **Miért akar egyházkerületi felügyelő lenni?**

Erről a kérdéssel valamilyen a konfirmációs vizsgakérdések második pontja jutott eszembe: Miért készülsz konfirmációra? És triviális a válasz: Azért készülsz konfirmációra, mert meg vagyok kereszteleve. Valami ilyen trivialis az én jelöltségem is. Evangélikusként, sok tapasztalattal a hátam mögött szolgálatra jelentkeztem. Kapocs szeretnék lenni a gyülekezetek, a gyülekezeti vezetőség és a püspökség, valamint a zsinat között. És kapocs szeretnék lenni egyházunk és a mindenkor kormány között is.

► **Korábban milyen egyházi tisztséget töltött be? Mióta?**

1996 óta vagyok presbíter Soltvadkerten. Nincs olyan felmenő, aki ne lett volna presbíter, esetleg ne töltött volna be vezető tisztséget 1750 óta gyülekezetünkkel. Én eddig tisztséget nem vállaltam. Esetleg ismert lehet, hogy 1998 óta vagyok országgyűlési képviselő, mindig egyéni mandátum megszerzésével. És ami nekem fontos, előbb választottak presbíterre, mint képviselővé.



Milyen személyes tapasztalatokat szerzett eddig egyházunkról? Mire fókuszálna ezután?

Itt, Soltvadkerten az evangélikusok nagy létszámúak vannak, nekem ez volt a természetes. De itt van további három történelmi egyháznak is gyülekezete, tudtam mihez viszonyítani. Aztán nehezen szoktam meg, hogy itthon mi vagyunk a nagyok, sok-sok ügyben szellemi úttörők, közben az országban csak a harmadik legnagyobb egyház vagyunk, lélekszámában igen kevés taggal a katolikusokhoz, reformátusokhoz képest. És büszkeség töltött el, amikor konstataáltam, hogy lélekszámi arányunkhoz képest messze magasabb arányt töltünk be az országos közéleti, művészeti, irodalmi, tudományos és szellemi élet területén. Talán ezt a kisebb egyház – nagy minőség tulajdonságunkat kellene szélesebb körben érzékelteni a társadalom többi tagjával. És azt a rendkívüli nagy munkát, amelyet oktatási, nevelési, szociális intézményeinken keresztül végzünk. Nekem élő példa itt, helyben az óvodánk. Amikor 1989–90-ben

Káposzta Lajos esperes kezdeményezésére visszakaptuk az elvett ingatlanunk egy részét, és abban Magyarország evangélikusok között elsőként óvodát indítottunk, nagy lett a riadalom az önkormányzat részéről, hogy akkor most mi lesz az önkormányzati óvodával. De a riadalom csak addig tartott, amíg a németek által nyújtott oktatási tematikát, nevelési metodikát, az óvodabeli kialakítást meg nem mutattuk az önkormányzati óvodák vezetőinek. Ők is ezt követték,



így egy egészséges versengés, általános minőségjavulás következett be az óvodánkban.

► **Kikre támaszkodna leginkább felügyelői munkájában?**

Én földön járó típus vagyok. Nem csak azért, mert nyolc hektár szőlőt művelünk a feleségemmel, hanem inkább azért, mert a hétköznapi emberekkel



szeretem a kapcsolatot tartani. A felügyelő munkáját elsősorban a gyülekezetektől kapott információk segíthetik, amelyeket leginkább az ottani lelkesítő és felügyelőtől lehet megtudni. Stratégiai kérdésekben viszont nincs mese, azt a püspökkel, elnök-püspökkel, országos presbitériummal vagy a zsinattal kell megvitatni.

► **Hogyan látja egyházunk jelenlegi helyzetét és jövőjét? Ön szerint mit kell tennünk annak érdekében, hogy biztosítsuk egyházunk fejlődését?**

Én konzervatív típus vagyok. És hogy értsék, ez nem maradiságot, az új iránti érzéketlenséget, az idő kerekének visszaforgatását jelenti, ezért Körösi András konzervatívizmusról alkotott definícióját hadd idézzem: A konzervativizmus nem más, mint a kialakult rendhez való ragaszkodás. Én az egyházunkban kialakult rendhez ragaszkodom. Nem értek egyet az Európa nyugati és északi felén kezdődött liberális-megújító irányzattal, amely többek között eljutott az egyenműek házasságának engedélyezéséig. Általában nem értek egyet azokkal az intézkedésekkel, amelyek fenekestől felforgatják a világot. (Ezért nem értek egyet azokkal a teológusokkal sem, akik emberbaráti oldalról közelítve helyesnek tartják a nem keresztény migránsok korlátlan befogadását. Állításuk szerint ezek a személyek védelemre szorulnak. De kérdem én: a keresztény-keresztény értékeinket, a vallásunkat nem kell-e védeni? Mi az előrébb való?) A fejlődésbe nemcsak a hitéleti, missziós munka fejlődését kell belefoglalni, hanem bizonyos intézményrendszeink kiépítését, ingatlanjaink karbantartását, templomaink felújítását is. Egy olyan időszakot élünk, amikor eddig soha nem látott anyagi támogatást kapnak az államtól a történelmi egyházak. Csak melléfogunk, ha időnként felesleges odamondogatással rontjuk az esélyeinket a támogatások terén. Még egyszer mondom, kapocs szeretnék lenni...

sé/Horváth Bolla Zsuzsanna

Célkitűzés az Örökös zöld óvoda cím

TARTALMAS TEMATIKUS HETET SZERVEZTEK AZ EVANGÉLIKUS OVIBAN

Evangelikus Egyházi Óvodánkban már hagyományosan minden év szeptemberében megszervezzük a ZÖLD HÉT óvodai programunkat. Az óvodavezető, **Lakatosné Hachbold Éva** mesterprogramja is a Zöld óvodai programról és az „Örökös zöld óvoda” cím megszerzéséről szól részletesen, melyben azt is bemutatja, mekkora szerepet is játszik a környezet- és az egészségvédelem az intézmény mindennapjaiban. A nevelőközösséggel együtt egy olyan egész hetes tevékenységet szerveztünk, amelyek elsősorban a környezet megismerését és védelmét, valamint az egészséges életmódot és a hagyományok megőrzését szolgálják.

A tematikus hetünk első napján minden csoport ráhangolódott a heti programsorozatunkra, így hétfőn megkezdődtek a barkácsolással kapcsolatos alkotó munkák, melynek a „szülő” motívum került a középpontjába. Kedden már több esemény elé néztünk. A nagycsoportosok a Galántai család szőlősaiban tölthettek el egy vidám napot.

Amíg a nagyok szüreteltek, az óvodában sem télenkedtek a gyerekek. Az otthonról hozott újrahasznosítható hulladékokkal ellátogattunk a közeli szelektív hulladékgyűjtőkhöz, ahol megnéztük a tárolókat, megbeszélést a színüket, a rajtuk lévő jelzéseket, majd a magukkal vitt hulladékot a megfelelő konténerbe helyezték. Szerdai napunkon „Egy gyermek egy gyümölcs” programunkkal az

egészséges életmód kapta a főszerepet. Célunk az volt, hogy felhívjuk a gyermekek figyelmét, miért is fontos a gyümölcsfogyasztás. Beszélgetés után a gyermekek gyümölcsalátát készítették, amelyet aztán jóízűen el is fogyaszthattak. Ám ezen a napon a nagycsoportosok egy újabb izgalmas programban vehettek részt. A soltvadkerti Gyöngyház Kulturális Központ szervezésében lehetőség volt arra, hogy a gyermekek a komplex kerékpáros közlekedési versenyen, előadásban és bemutatón kipróbálhassák magukat. Csütörtökön óvodánk megújult udvarának gyepszőnyegén mozgásos tevékenységeket próbáltunk ki. A pénteki napon a régi hagyományok ápolására is nagy hangsúlyt fektettünk. A Szülői Közösség segítségével (apukák és nagypapák) a gyermekek



megismerkedhettek a régi hagyományos technikákkal, valamint a szőlőprézés és a mustkészítés rejtelmeivel. Ezen a napon zöld pólóban érkeztek a gyermekek az óvodába, ezzel is szimbolizálva a ZÖLD HÉT programjait és komolyságát. A pedagógusok, az óvoda munkatársai is részt vettek ebben a kezdeményezésben, így az egész óvoda zöld színben pompázott. Szabadtéri koncertet is szerveztünk, Budapestről a Palinta Társulat érkezett vendégségbe.

A kiemelt óvodai programunk közé tartozik, hogy a végső célunk nem más, mint az „ÖRÖKÖS ZÖLD ÓVODA” cím elnyerése. Következő programunk a Márton-nap (november 9-én, pénteken), melyben szintén a Szülői Közösség teljes támogatását élvezhetjük.

Szebelédi Nikolett és Torgyik Melinda óvodapedagógusok
Evangelikus Egyházi Óvoda

Régi idők kalákáinak hangulatát idézték

SZŐLŐSZÜRET AZ EVANGÉLIKUS OVISOKNÁL CSÁBORI KITELEPÜLÉSSEL

A modern technikai fejlődés kis térségünket is elérte, ezért elkerülhetetlen, hogy a hagyományos, kézi betakarítási munkát felváltja a gépi szüret. Evangelikus Egyházi Óvodánkban azonban (ragaszkodva a hagyományokhoz) minden év őszen megszervezzük a gyermekek szüreti munkálataiban való tevékeny részvételét. Az idei tanévben **Galántai Norbert** és felesége, **Eszter** kedves invitálásának tettünk eleget. A gyermekek magukra öltötték kis gumicsizmáikat, és vödörrel a kezükben, boldogan szálltak be az Egyesített Szociális Intézmény kisbuszaiba, hogy eljussanak a szüret helyszínre, Csáborra. A szőlőszedés hatalmas lendülettel vette kezdetét, pillanatok alatt megteltek a kis vödörök és putnyok. Az arra járók boldog gyermekarcokkal nem csak a sorok között,



hanem a szüretelő kádban taposók népes táborában is találkozhattak. A betakarítás közben lehetőség nyílt a hagyományos szüreti énekek gyakorlására is. A munkálatokban megfáradt kis óvodások meglepetés-ként még lovas kocsira is szállhattak, bejárva a Galántai szőlőbirtokot. Köszönjük a szervezőknek a délelőt, mely élményre és tapasztalatszerzésre adott lehetőséget. A gyermekek aktív részvétele a szüreti munkála-



tokban kiválóan alkalmazkodik a mezőgazdasági jellegű kisváros hagyományainak őrzéséhez, így erősítve a gyermekek környezettel kapcsolatos látásmódját és értékrendszerét. Hiszen a környezet nem csak arra való, hogy megismertessük, vagy tárgyi ismeretként beépítsük az óvodások tudatába. Sokkal fontosabb, hogy a gyermek otthonosan érezze magát abban a szűkebb, illetve tágabb

környezetben, amelyben él, az óvoda és a természet összefüggéseiben. Ez úgy valósulhat meg igazán, ha a gyermek a környezetét szereti, sajátjának érzi. Ezt segítette az intézményben megrendezésre kerülő ZÖLD HÉT programsorozat keretében megszervezett „Szüretelni jaj, de jó!” nap.

Fejesné Szarka Rita és Májerné Müller Edit Rita

Diákolimpiai bajnok lett Lakatos Árpád



Szeptember végén Püspökladányban rendezték meg az országos diákolimpia döntőjét birkózásban, ahol népes sporttáborral képviselte magát a vadkerti és bócsai csapat. A szorgalmas edzések szépen beértek. Mindezt bizonyítja, hogy **Lakatos Árpád** bajnok lett, legyőzve minden ellenfelét a 76 kg-os versenytársak között. Négy meccsen fölünyes győzelmet aratott. Utolsó mérkőzésére kicsit elfáradt, és mint elmondta, talán túl magabiztos is volt, így becsúszott két pont ellene is, de a többit 8:0-ra hozta. Örömmel vette át az öt megillető aranyérmét.

Harmadik helyen zárt a hatodik a-**Gáspár Bálint**. Ötödik lett **Gangli Zétény**, aki négy meccsből kettőt győzelemre vitt, kettőben elvezett. Két hetedik helyen is büszkélkedhetünk: **Frittmann Gergő** és **Papp Máté** ezen a versenyen nem tudta magából kihozni a dobogós teljesítményt, de így is az első tizenben szerepeltek, ők is igazgatói dicsőretemet érdemelnek. A serdülők között birkózott a nyolcadikos **Wéber Dominik**, a 44 kg-osok mezőnyében. Ő éppen csak lecsúszott a bajnoki címről, második helyezett lett. Gratulálunk nekik és edzőiknek!

Mini Eb-n szerepeltek



2018 augusztusában XIV. alkalommal rendezték meg az EuroMiniChamp's elnevezésű Mini Európa Bajnokságot a Strasbourg szomszédságában levő Schiltigheimben. Ezen a versenyen a magyar országos ranglista szerint első három helyezett vehet részt. Soltvadkertről az Ambrus Asztalitenisz Akadémiát játékosként **Le Balázs**, **Müller Evelin** és **Tanács Nóra**, edzőként

Müllerné Valics Emese képviselte. A versenyen résztvevők találkozhattak Európa egyik kiemelkedő játékosával, **Jean-Michel Saive**-vel. Tanács Nóri, aki egyben a magyar válogatottat is képviselte, az U12-es kategóriában a 15. helyen végzett. Balázs az U11-es kategóriában a 20. helyen végzett. Evelin az U11-es kategóriában a 39. helyen zárta a versenyt.

Köszöntötték a legeteket

HAZAI ÉS NEMZETKÖZI SIKEREKET ÉRTEK EL

A város rendhagyó ünnepséggel tisztelte meg azokat a diákokat, akik kiemelkedő hazai, illetve nemzetközi sikereket értek el a sport területén a 2017-2018-as tanévben. Ahogyan a felnőtt lakosság körében már népszerű a januári köszöntés és elismerések átadása, így ezt a hagyományt az iskola korúakra is kiterjesztették, hiszen fantasztikus eredményekkel szereztek további jó hírnevet Soltvadkertnek. Tizenkét fiatal vehette át **Lehoczki Ferenc** polgármestertől a város díszoklevélét. A kézfogas mellé ajándékkal is kedveskedtek a sportolóknak. A polgármester köszönetet mondott a kitarító és szorgalmas munkáért, az edzők odaadásáért és a szülők áldozatvállalásáért.

Az asztalitenisz sportágban **Bíró Nóra**, **Müller Evelin** és **Pál Dorka** a diákolimpán, és egyéb versenyeken elért kimagasló eredményeit ismerték el, edzőjük **Müllerné Valics Emese**. Birkózás, grappling és szumó sportágban **Müller Petra** jeleskedett (edző: **Egervári László**). **Gáspár Bálint**, **Németh Bálint** birkózók (**Petróczi Andor**). **Babenyecz Bence**, **Frittmann Gergő**, **Lakatos Árpád** (grappling, ill. birkózás (**Egervári László** és **Vancsik Nándor**)). **Gangli Zétény** szumó sportágban lett bajnok (**Egervári László**). **Daróczi Donát**, hazai és nemzetközi sakk sikereit (**Nagy János**) kapott elismerést. **Kiss Virág** úszásban jeleskedett (**Novotni Attila**).

További sok sikert és dicső eredményeket kívánunk! -é-



A katalán fővárosban tanultak a nyáron

STRESSZKEZELÉSI TECHNIKÁK A BOLDOG ÉS SIKERES DIÁKOKÉRT

Az Erasmus+ Program keretében, az Europass Teacher Academy szervezésében két hetes, „Az osztálytermi gyakorlatok és stresszkezelés: tanítási készségek, módszerek, gyakorlati figyelem, tudatosság áttekintése” című továbbképzésen vettem részt a nyár folyamán Barcelonában.

A mindennapi munkámban fontosnak tartom az innovációt. Ez a kurzus lehetőséget nyújtott újabb módszertani ismeretek és gyakorlatok elsajátítására, a saját és a diákok stresszhelyzetének kezelésére, különböző viselkedési problémák kontrollálására és megoldására, az érzelmi egyensúly biztosítására, öngyógyító rutin megszerzésére és tanításba történő beintegrálására. Segített új ötleteket szerezni a tanulók motivációjára, részvételének az hatékonyságának értékelésére. Szó volt a pontos utasításról, az ellenőrzésről, a

megfigyelésről, a diákok bátorításáról és a kiégésről is. A programban hagyományos és újszerű módszereket kombináltak (projekt alapú oktatás, jóga, meditáció, játékos feladatok, páros és csoportmunka). Interaktív formában rövidebb gyakorlatokat, technikákat sajátítottam el, melyeket bárhol, bármikor alkalmazhat diák és pedagógus egyaránt. A foglalkozásokon bolgár, lengyel, osztrák, olasz, magyar, spanyol kollégákkal oszthattam meg a témához kapcsolódó ismereteimet, tapasztalataimat és gyarapíthattam



tudásomat. Megismerkedhettem oktatási rendszerükkel, bepillantást nyerhettem más anyanyelvű, kultúrájú országok mindennapjaiba is. Mivel a kommunikáció angol nyelven történt, remek lehetőségem nyílt az angol nyelv gyakorlására, csiszolására. Külön köszönetet szeretnék mondani **Szücsné Martin Erika** és **Csiszár Ka-**

talín kolléganőimnek, hogy a sikeres pályázatnak és támogatásuknak köszönhetően bővíthettem ismereteimet a kurzus témájában, megismerkedhettem a katalán kultúrával, történelmmel, gasztronómiával, Barcelona nevezetességeivel is és megvalósult a „Megélni a pillanatot és elengedni a stresszt!” **Dudásné Kovács Erika**

ÜNNEPELJÜNK EGYÜTT NEMZETI ÜNNEPEINKEN!

Október 6. szombat 18.30
MÉCSSEGÚJTÁS
A '48-AS EMLÉKMŰNÉL.

Emlékezzünk együtt az aradi vértanúkra!
Ünnepi beszédet mond Fekete Ferencné tanárnő.

Utána beszélgetős közösségi este a Nagy-Pál István Helytörténeti Gyűjteményben.

Kérjük, hogy mécsset mindenki hozzon magával!

Október 23. kedd 15.00
MEGEMLÉKEZÉS

AZ 1956-OS ESEMÉNYEK RÖL
Ünnepi műsort ad a Kossuth Lajos Általános Iskola és AMI 8. évfolyama. Beszédet mond dr. Raffay Ernő történész-kandidátus.

A FELÚJÍTOTT ELSŐ VILÁG-HÁBORÚS EMLÉKMŰ AVATÓJA

Illyés Gyula: Ne feledd a tért című versét Martin Péter, Gyóni Géza: Magyar katonák című versét Haskó Márk mondja el.
Koszorúzás.

Kiállítások:
FOTÓK AZ I. VILÁGHÁBORÚ RÖL

– Nagy-Pál István Helytörténeti gyűjtemény – és Flaisz János festőművész alkotásaiból – Gyöngyház Kulturális Központ.

Ünnepi képviselő-testületi ülés
Szeretettel várja a megemlékezni vágyókat Soltvadkert Város Önkormányzata.

Tanártovábbképzés Gaudí városában

Iskolánk Erasmus+ pályázatának köszönhetően augusztusban Barcelonában vehettem részt a „Teaching and Technology: Classroom Management and Web Solutions” című továbbképzési programon. Ahogy a címből is kiderül, alapvetően két modulból állt az oktatás: módszerek és ötletek az osztálytermi folyamatok támogatására, valamint IKT- eszközök és módszerek alkalmazása a tanórákon.

Mindezt több nemzet pedagógusainak társaságában sajátíthattam el. A kurzus legizgalmasabb pillanatainak voltak, amikor a nap első szakaszában mi, a résztvevők mutattunk be egy-egy jó gyakorlatot. Ennek a tudásmegosztásnak köszönhetően nagyon sokat tanultunk egymástól a bolgár, skót, német, osztrák, olasz pedagógusokkal. A tanfolyamon alkalom nyílt a vitára, egymás problémáinak megismerésére is. Bepillantást nyertem más országok oktatási rendszerébe, azok előnyeibe, hátrányaiba. Összességében az derült ki, hogy nagyon hasonló napi problémáink vannak. A gyakorlati órákon ezekre a problémákra javaslatokat is megfogalmaztunk magunk és egymás számára.



Iskolánk az IKT technológia alkalmazásában élén jár, számomra ez egyértelművé vált, de ezzel együtt sok új ötletet merítettem a tanfolyam anyagából. A szabadidőmben pedig felfedeztem a várost, megismertem Gaudí és a modernista művészek munkásságát. Barcelona nagyon izgalmas, nyüzsgő város, mindig történik valami izgalmas dolog. Ottjártamkor például Grácia városrész fesztiválja zajlott, melynek

keretében embertorony-építést, tüzes sárkányok felvonulását csodálhattam meg. Természetesen mindenről készítettem fotódokumentációt, melyek bemutatásával saját tanóráim szeretném érdekesebbé, szemléletesebbé tenni.
Szabadiné Viszmege Erzsébet



Modern nyelvtanítás informatikai eszközökkel



Augusztus 13. és 24. között Erasmus+ pályázatnak köszönhetően két hetes továbbképzésen vettem részt Barcelonában, az Europass Teacher Academy nevű intézményben. Mivel iskolánk élén jár az informatikai eszközök tanórai használatában, én magam is már a második IKT témájú angol nyelvű képzésen vettem részt. A technika gyors fejlődését az is mutatja, hogy a két képzésen teljesen más tudást szereztem. Az idei, Social Media and Web Solutions for your Classroom című kurzuson nagyon sok hasznos program, applikáció használatát sajátítottam el, amit az idegen nyelv tanításába jól be tudok majd építeni. A közösségi média hasznosságáról és veszélyeiről egyaránt hasznos ismereteket kaptam, a manapság olyan gyakori cyberbullying- internetes zaklatás-külön része volt a továbbképzésnek. A felhőterképek online létrehozása, a webrádiós műsorok készítése, az online magazinok szerkesztése, megjelentetése, rövid videók létrehozása épp úgy része volt az oktatásnak, mint

a blogírás vagy a projektek tervezésének, mikro feladatok szervezésének segítése. A kurzuson több ország képviselőivel együtt vettem részt, így kulturális ismereteim nem csak a katalán kultúrával bővítettem, hanem a résztvevő pedagógusok országaival is, mivel a tanárunk minden napot azzal indított el, hogy egy-egy témát (zene, tánc, népviselet, ételek) a saját országáról elmondott, képekkel, videókkal színesítve bemutatott, majd az adott témában erről kellett beszélni a résztvevőknek is. Így remek lehetőségem volt arra, hogy több ország kultúrájába is bepillantást nyerjek. Ezek a kötetlen beszélgetések erősítették az idegen nyelvi fejlődésen túl a csoporttagok közötti kapcsolat kialakulását.

A tanultakat a tanóráimon, valamint a diákönkormányzati munkámban egyaránt hasznosítom majd, valamint megosztom kollégáimmal, mivel a programokat nem csupán a nyelvi órákba, hanem bármely tantárgy tanításába jól be lehet építeni.

Szücsné Martin Erika

Kedves Vásárlóink!
Továbbra is szeretettel várja Önöket
„CSEPI KÖNYVESBOLT
Kiskőrösön.
Legközelebb Soltvadkertén
Görög Ibolya előadásán is találkozhatnak velünk.
CÍMÜNK:
KISKÖRÖS, PETŐFI ÚT 1.
TELEFON: 78/311-002 · 30/468-7136

Gong a rádió

LÁTOGATÓBAN A „NAGYTESÓNÁL”

Városunk iskolájában két éve működik Sulirádió. A négytagú stáb idén elnyerte a Soltvadkert Gyermekeiért Alapítvány legmagasabb kitüntetését, annak apropóján, hogy harmadik helyen zártak az Országos Média Pályázaton, iskolarádió kategóriában. A hír a megyeszékhelyre is eljutott. **Laczi Petra, Kőrösi Zalán** és **Rákóczi Péter**, mentoruk, **Nagy Melinda** kíséretében látogatást tett a „nagytesónál” a Gong rádióban.



A nyári szünet elején felkereste stábunkat **Faragó Miklós**, a Gong rádió műsorszerkesztője, hogy lenne-e kedvünk ellátogatni hozzájuk, szívesen készítenének velünk egy interjút, amit a rádióban le is adnának – mesélik a rádiósok. Az év végi alapítványi és iskolai elismerésünk kapcsán találtak ránk, és nagyon tetszett nekik maga az ötlet is, hogy nálunk sulirádió is működik. Nem igazán jellemző az iskolákra – mondták. Szóval: mi nagyon örültünk a lehetőségnek, és Melinda néni kocsjába pattanva beutaztunk Kecskemétre, a Gong rádió stúdiójába, ahol Faragó Miklós szerkesztő-műsorvezető nagy szeretettel várt bennünket. Előbb végigvezetett minket az épületben, ami a város tetején van – a 8. emeleten. Szenczáción ott a kilátás! Aztán mikrofonok elé ültetett bennünket, és nyomtuk a sódert! Mindannyiunkat beszélgetett: kinek volt az ötlete a sulirádió, milyen híreket, rovatokat készítünk, ki keveri a zenét, stb. Arról is beszélgettünk, ki hova kép-

zeli el a jövőjét. És arról sem feledkeztünk meg, hogy még egyszer megköszönjük a Soltvadkert Gyermekeiért Alapítványnak a díjat, amit kaptunk. – A felvételt július közepén, az egyik vasárnap este, fő műsoridőben adták le! Ha lemaradtatok róla, Youtube csatornánkon meghallgathatók – teszi hozzá Zalán, a stáb technikai vezetője. Az idei tanévtől szakköri keretben foglalkozhatunk a kommunikáció és média szakterülettel – veszi át a szót **Kubas Panma**, aki zenekari elfoglaltságai miatt sajnos lemaradt a Gong rádiós látogatásról. Stábunk is bővült: **Haskó Villó, Kovács Gabriella** és **Kuncz Hanna** többnyire a hírszerkesztést és beolvasást segíti, míg **Szempék Milán** és **Kincses Gergő** a fotózás, videóválas és egyéb technikai megoldások alapjaival fog a tanévben megismerkedni **Daróczi Csaba**, háromszoros Év Természetfotósa irányításával.

NMeli



Ivókút készült a diákok kezdeményezésére

Révész Kolos és Geis Miklós hatodikos srácok, az iskola diákönkormányzatának aktív tagjai még tavaly azzal az ötlettel álltak a szervezet elé, hogy javasolják, legyenek az udvaron szabadon használható ivókutak. Lám, kérésüket meghallgatta az intézmény vezetése, majd egy sikeres pályázatba beépítve az idei tanévre meg is valósította a diákok kérését.

–Az udvaron elhelyezett létesítményt szívesen használják a gyerekek, mi pedig kiemelten figyeljük, mi mindenre van még szükségük ahhoz, hogy jól érezzék magukat az iskola falai között – nyilatkozta lapunknak Udvarhelyi Attila igazgató. Az idei tanévre több beruházás is elkészült. A felső tagozatos összes emeleti tanterembe légkondicionálókat szereltek fel, az alsós folyosón pedig kicserélték a padlóburkolatot. Készül a könyvtár



átköltöztetése is: az emeleti megüresedett, régi könyvtári terem a jövőben díszteremként funkcionál majd.

NMeli

Gólzáporos győzelmek

ISMÉT TAROLTAK KÉZISEINK



Szinte a tanévkezdéssel egyidőben, szeptember 9-én kezdték meg az U15-ös kézilabdások a bajnokságot – tudósítják lapunkat a Kossuth Sulirádió hírszerzői. A Tiszaföldvár csapatától nagy küzdelemben maradtunk alul öt góllal, majd később a csongrádi csapatot vertük el öt góllal 25:20-ra. A kisebbeknek is elrajtolt a bajnokság szeptember 16-án. Ők földbe döngölték mindkét ellenfelüket, Baja és a Kecskemét csapatát is. Nagy dicsőség, hogy a két meccs eredményéből Városi Feci a góllövő lista második helyén zárt, 19 góllal! Az U15-nek lezajlott a második forduló is szeptember 23-án. Két csapattal játszottunk, a Pick Szegeddel és Kiskunmajsával. Ellenfeleinket könnyedén vertük, először a Szege-

det 19:31-re, majd a Majsát 27:14-re. A serdülők Szentes ellen léptek pályára. Az ottani városi hírő a meccsről ekképp adta le a tudósítást: „A kézilabda Országos Serdülő Bajnokság III. osztályában a második fordulót rendezték meg szeptember 23-án, melynek során a Szentesi Farkasok Kézilabda Club csapata a dr. Papp László Városi Sportcsarnokban fogadta ellenfelét. Hiába a hazai pálya, hiába az aránylag sok lelkes hazai szurkoló, a házigazdák vereséget szenvedtek a láthatóan erősebb játékerőt képviselő ellenfelüktől.” Szentesi FKC – Soltvadkert 21:36 Ez ám az elismerés! Gratulálunk a játékosoknak és edzőjüknek: **Forgó Erzsébetnek**, azaz Csöre néninek!

LED, LCD TV JAVÍTÁS 1 ÉV GARANCIÁVAL!

Tel.: (H-P 8-18 óráig) 06 30/626 1021

Komlós Zsolt

lcd-tv-monitor-szerviz.hu

Egyházközségi

OKTÓBER FESZT
2018. OKTÓBER 20.

2018. október 20-án délután 4 órától kerül megrendezésre a Soltvadkerti Katolikus Plébánia udvarán az egyházközségi OKTÓBER FESZT. A rendezvény keretein belül jótekonysági vásárt és kamra kincsei kóstolót tartunk, ezért kérünk minden kedves résztvevőt, hogy ha tud, hozzon saját kamrájából „befőttet, savanyúságot, lekvárt, bort, gyümöl-

csöt, diót és minden egyéb földi jót, ami a kamrának kincse lehet. Az este folyamán lesz zene, forraltbor, csapot sör, sült alma és készülő palacsinta, gofri és sült hús is, amihez a hozott finomságokat kóstolni lehet majd. A jótekonysági vásár bevétele a templom és az orgona felújítására lesz fordítva. Szeretettel várunk mindenkit!

Különleges mesekuckó énekléssel, bábozással

NEM HIÁNYOZHAT AZ OTTHONI KÖNYVESPOLCOKRÓL SEM A MESEKÖNYV

Ez a klasszikus mondat – mely több száz éves már – neves magyar és külföldi meseírók, illetve népmese gyűjtők tollából több száz mesén keresztül íródott és nemzedékről nemzedékre hangzott el és hangzik el napjainkban is. A magyar népmese örök. Kodály Zoltán szerint: „A magyar kiejtést is tanulni kell, még a született magyarnak is. Ha nem csiszolja, újítja folytonosan, berozsdásodik.” Talán ez a gondolat indította el a soltvadkerti Művelődési Gyöngyház dolgozóit azon az úton, hogy MESEKUCKÓT hozzanak létre az óvodáskorú és minden érdeklődő gyermek számára, akik szeretnek

mesélni és mesét hallgatni. Jó ötletnek bizonyult, hogy minél több mesélő előadásában hangozzék el egy-egy mese a kicsinyek nevelésére és örömszerzésére. Sok meseíró és mesegyűjtő írt a magyar nyelv elképesztő gazdagságáról, kifejezőképességéről, más csodálatos tulajdonságáról és titokzatos eredetéről. A magyarok talán nem is tudják, micsoda kincs lakozik nyelvükben. Éppen ezért fontos, hogy ápoljunk kultúrát az óvodákban, iskolákban, mert eközben megtapasztalhatjuk anyanyelvünk gazdagságát és titokzatosságát a meséken, valamint a mesélőkön keresztül. Jó lenne, ha a mesekönyv nem hiányozna egyetlen gyermek polcáról sem!



A mai alkalommal Szutyjev Alma című meséjét hallhatták a különböző korosztályú gyermekek interaktív módon. Együtt báboztunk és énekelünk,

beszélgettünk, meditációs gyakorlatot végeztünk és almat ettünk. Azt kívánom a kedves szülőknek és nevelőknek, hogy amikor mesélnék gyermekeiknek, szavakkal simogassanak, vidítsanak, bátorítsanak, könnyeket töröljenek le a kis arcokról... hogy így legyen örökség mindaz, amit értéként átadhatunk a jövő generációjának.

Lakatosné Hachbold Éva
óvodavezető



HIRDETÉS

ELADÓ KALOCSÁN JÓL MŰKÖDŐ MŰANYAG FRÖCCSÖNTŐ ÜZEM.

Olyan szakmai befektetőt keresünk, aki a jelenleg érvényes autóiipari beszállítói szerződési feltételekkel tovább működtetné az üzemet. A tevékenység folytatásához az emberi erőforrás biztosított.

Bővebb információ: www.holzplast.hu

ÉRDEKLŐDNI:

Szabó Józsefné
ügyvezető igazgató az eladás tekintetében illetékes.

Tel.: 30/488-4248

Aladics Ferenc
műszaki-technikai és kereskedelmi kérdések tekintetében illetékes.
Tel.: 30/998-3256



ROXY TOURS
UTAZÁSI IRODA

**Felszállási helyek a kirándulásokra:
Kiskőrös - Soltvadkert - Kecskemét**

- Előadventi hétvége Bécsben - parndorfi bevásárlás, vagy schönbrunni kastélylátogatás és vásár 2018. november 24. (szombat) **Részvételi díj: 11.500.- Ft/fő**
- Adventi városnézés és vásár Pozsonyban 2018. december 01. (szombat) **Részvételi díj: 11.500.- Ft/fő**
- Advent a ausztriai Johannesbachklamm szurdokban 2018. december 08. (szombat) **Részvételi díj: 12.500.- Ft/fő**
- Advent Prágában 2018. december 08-09 (szombat - vasárnap) **Részvételi díj: 26.900.- Ft/fő**
- Adventi vásár Zakopaneban 2018. december 15. (szombat) **Részvételi díj: 12.000.- Ft/fő**
- Adventi vásár Budapesten - Múmia kiállításal 2018. december 15 (szombat) **Részvételi díj: 4900.- Ft + fő + belépő**
- Advent Bécsben - parndorfi bevásárlás, vagy schönbrunni kastélylátogatás és vásár 2018. december 15. (szombat) **Részvételi díj: 11.500.- Ft/fő**

2019. évi ajánlatunk!
Színházlátogatás Budapesten - Macskák
2019. január 27. (vasárnap)
Részvételi díj: 4900.- Ft / fő + belépőjegy

Soltvadkert, Kossuth L. u. 15.
E-mail: info@roxytours.hu
Tel.: 78/400-814, Mobil: 20/261-4946

Válasszon minket!
Naponta megújuló kedvezményes és akciós ajánlatok szárai irdánkban! (repülővel, autóbusszal és egyéni utazással)

www.roxytours.hu

Ingyenes

APRÓ • APRÓ • APRÓ

Selymesen, a fűt mellett 2200 m²-es telek eladó. Tel.: 06-20/492-1771

Eladó:

- Honda 600 kistraktor tartozékokkal, utánfutóval
- L-GO elektromos rokkant motor
- Kerékpárok, mosógép, centrifuga, terménydaráló, szieszta kályha, üstház, alumínium edények
- Jó állapotú női, férfi ruha

 Érd.: 06-20/425-8706

Újszerű elektromos kerekesszék eladó. Tel.: 06-20/360-9608

Soltvadkerten kisebb családi házat keresek garázzsal, melléképületekkel, kert nélkül megvásárlásra. Érd.: 06-20/360-9608

Rugóska eladó. Tel.: 06-30/308-5186

Soltvadkert belterületén, a Bócsai úti gazdabolt mellett 5800 m² földterület eladó. Tel.: 06-30/431-9941

Eltolt szintű 3 szobás családi ház melléképületekkel, nagy portával, udvarral eladó. Érd.: 06-20/224-4343

Eladó:

- Igényesnek való Szlávia motoros csettegő rendszámmal, permetezővel ellátott, kellekekkel felszerelve
- Hajlított vajúzó Csepel női kerékpár Soltvadkert, Bercsényi u. 17.

 Gyuricza 06-30/549-0726

Eladó:

- 1 db Hajdu tárcsás mosógép
- 1 db Hajdu centrifuga
- 1 db kihúzzható 6 személyes asztal
- 1 db rácsos gyerekágy (babaágy)

 Tel.: 06-70/207-1832

Dugulás-elhárítás

06 20 917 1403

Banga Sándor
6400 Kiskunhalas
Kossuth Lajos u. 22/B

Búcsú Duchai Györgyötől

Ha keresztény életem és mély hitem nem erősítené, hosszan méltatlankodnék a veszteségeken, a fájdalomon, amit egy-egy számomra is kedves ember távozása okoz. De Isten tenyeréből más értelmet kap az élet és a halál is. Ezt most értettem meg igazán, amikor édesapámat is meghívta két hónappal ezelőtt a mennyei seregbe. És mennek, megyünk sorban, ahogy most Duchai Gyuri bácsi is. A város citerás társadalmának lelkes és lelkesítő tagja, a népi hagyományok éltetője, a mesterség művelője befejezte földi küldetését. A citera húrjai ellazultak. Nem feszíti, hangolja már értő kezekkel, gondos figyelemmel. Nem faragja, finomítja a mivelt hangszert, mely mellett oly sokszor fakadt dalra sokadmagával, hiszen többek között neki köszönhető, hogy Soltvadkertnek citerazenekara is van. Hogy megszerette a fiatalokkal ezt a különleges hangzásvilágot, megtanította fogásait, és megmutatta az együtt muzsikálás semmihez sem hasonlítható örömét, kitartóan, négy évtizeden át. Okosan, következetesen tanította a gyerekeket, köztük a saját lányát is, aki szerencsére örököse lett a hagyományélvő szerepvállalásnak. Nem véletlen, hogy Soltvadkert Városért kitüntetést kapott



2009-ben. Gyuri bácsi most búcsút intett. Szeme sarkában még bánatában, vagy fájaldalmában is meghúzóó örökös mosoly, 79 évesen fejezte be zarándokútját, nagy úrt hagyva maga után. Családjában, szerettei körében, de csodálatos példával gyermekei, unokái előtt és előttünk is, akik ismertük, szerettük és tiszteltük. Őt földi életében városunk polgáraként, zenészként, Emberként. Elpattant egy húr, citerája odafönt kel új életre, és az örök Hazában muzsikál Gyula papával is. Kedves Gyuri bácsi! Ha találkozol édesapámmal, muzsikálj el neki kedvenc nótáját! Isten fogadjon angyalai közé és adja meg az örök boldogságot Nektek!

Supka Éva

Anyakönyvi hírek

SZEPTEMBER



HÁZASSÁGKÖTÉSEK:

Viszme Imola – Seres Lajos Krisztián
Madácsi Katalin – Légrády Andor
Takács Bernadett – Ocskai Róbert
Zsámboki Enikő – Péntek András
dr. Kovács Anita – Péli Sándor
Bányási Andrea – Ujvári László
Borsik Anita – Albók Ádám
Török Alexandra – Hirsch Tibor
dr. Májra Barbara – Szűcs Ádám

SZÜLETÉSEK:

Tóth Nimród
Lehoczki Zalán
Ugrai Márton
Zsikla Ádám
Brosius Eden Rose
Valenda Lili
Közszegi László
Gáspár Szofia Kamilla
Bíró Sándor

an.: Holczimmer Erika
an.: Piszmán Henrietta
an.: Galántai Hilda
an.: Drenkovics Nikolett
an.: Szomor Dóra
an.: Holczimmer Tünde
an.: Martin Nikolett
an.: Holczimmer Ildikó
an.: Szekszárdi Edit



HALÁLOZÁSOK:

Cili Sándor 1962
Korás Mihály 1952
Ács Jánosné szül.: Gáti Irén 1958
Duchai György 1939
Varjú Ferencné szül.: Kővári Piroksa Irén 1933
Szabó Gáborné szül.: Sárfi Mária 1928

MEGEMLEKEZÉS

Édesapánk halálának 59.,
és
Édesanyánk halálának
21. évfordulóján.

Gyermekeik:
Font László és Font Ilona



Köszönetnyilvánítás

„Ott pihensz, ahol nem fáj már semmi,
A nyugalmadat nem zavarja senki.
Életed elszáll, mint a virágillat,
De emléked ragyog, mint a fényes csillag”

Hálás szívvel mondunk köszönetet
mindazoknak, akik drága szerettünk,
DUCHAI GYÖRGY
temetésén velünk voltak, elkísérték őt
utolsó útjára és fájaldalmunkban osztoztak.

A gyászoló család

Már szervezik az adventi heteket

VÁRJÁK A CIVILEK JELENTKEZÉSÉT

Amint azt *Udvarhelyi Attila* képviselő elmondta, az érdeklődő és a város közösségi életét fontosnak tartó civil szervezetekkel már sikerült az első egyeztetés az adventi hétvégeket szervezését előkészítve. Ami biztos, hogy december 2-án lesz az első gyertyagyújtás, majd 9-én, illetve az adventi hangversennyel egybekötve, december 14-én lobbannak fel a harmadik gyertya lángjai, melynek különlegességét az adja, hogy az adventi hangversenyt ezúttal a Bolyki Brothers adja. Az utolsó gyertyát 23-án gyújtják meg. Változatlanul

az iskola és az óvodák, valamint az önkormányzat közreműködésével telnek az ünnepi esték. Abban is megállapodtak a szervezők, hogy idén a lakosság megvendégelésére, adventi hétvégére 15-16-án lesz lehetőség a piactéren, a gyertyagyújtások alkalmával nem lesz szeretetvendégség ezúttal. Szeretnének igazi ünnepre hangoló közösségi alkalmat rendezni a két napban, melyhez várják a civil szervezetek jelentkezését a Gyöngyház Kulturális Központban, *Pájer Ildikó* igazgatójánál, aki az adventi hétvége koordinátora is.

Októberi moziműsor

05. PÉNTEK	15:00	HOTEL TRANSYLVÁNIA 3 SZORNYPRENEMES VAKÁCIÓ amerikai családi animációs film, 2018	6
08. HÉTFŐ	15:00		
05. PÉNTEK	17:00	MACSKAFOGÓ (DIGITÁLISAN FELÚJÍTOTT) magyar-kanadai-NSZK animációs film, 96 perc, 1986	3
07. VASÁRNAP	17:00		
21. VASÁRNAP	17:00		
22. HÉTFŐ	15:00		
05. PÉNTEK	19:00	PREDÁTOR amerikai akciófilm, kalandfilm, horror, 107 perc, 2018	18
13. SZOMBAT	19:00		
07. VASÁRNAP	19:00	MAMMA MIA! SOSE HAGYJUK ABBA amerikai zenés vígjáték, 114 perc, 2018	12
08. HÉTFŐ	19:00		
08. HÉTFŐ	17:00	JÖNNEK A KACSAK magyarul beszélő, amerikai-kínai animációs film, 91 perc, 2018	18
Jegyár: 700 Ft			
12. PÉNTEK	17:00	APRÓLÁB amerikai családi animációs film, kalandfilm, vígjáték, 96 perc, 2018	6
13. SZOMBAT	17:00		
12. PÉNTEK	19:00	PEPPERMINT – A BOSSZU ANGYALA amerikai akcióthriller, dráma, 101 perc, 2018	16
14. VASÁRNAP	17:00		
14. VASÁRNAP	19:00	JOHNNY ENGLISH ÚJRA LECSAP francia-amerikai-angol vígjáték, akciófilm, kalandfilm, 88 perc, 2018	12
15. HÉTFŐ	19:00		
19. PÉNTEK	15:00	HIHETETLEN CSALÁD 2 amerikai családi animációs film, akciófilm, kalandfilm, sci-fi, 118 perc, 2018	6
Jegyár: 700 Ft			
19. PÉNTEK	17:00	NÉMA FORRADALOM német dráma, 111 perc, 2018	12
22. HÉTFŐ	17:00		
29. HÉTFŐ	15:00		
19. PÉNTEK	19:00	VENOM amerikai sci-fi, akció-horror, 112 perc, 2018	16
21. VASÁRNAP	19:00		
22. HÉTFŐ	19:00	NYITVA magyar romantikus komédia, 96 perc, 2018	16
Jegyár: 900 Ft			
28. VASÁRNAP	17:00	PELYHES - KALANDRA FEL! izlandi-belga animációs kalandfilm, családi film, 83 perc, 2018	3
29. HÉTFŐ	17:00		
28. VASÁRNAP	19:00	CSILLAG SZÜLETIK amerikai zenés dráma, musical, 135 per, 2018	16
29. HÉTFŐ	19:00		

DIGITÁLIS JÓLÉT PROGRAM

A Gyöngyház Kulturális Központban gyestről, gyedről visszatérők, tartós munkakeresők, míg a helytörténeti gyűjteményben a civil szervezetek aktivistái, megváltozott munkaképességűek és sérült, fogyatékkal élő emberek kapnak segítséget a digitális tájékozódás, készségfejlesztés területén. A csoportokba az előzetes igények felmérése érdekében várjuk mindazokat, akik szeretnék megismerni a számítógép, tablet, okostelefon, multifunkciós nyomtató működését, illetve bővíteni, fejleszteni kívánják digitális ismereteiket.

Jelentkezni lehet:
gyongyhazszervezes@gmail.com
Tel: 78/582-585, 70/612-8957 A részvétel díjmentes.

INTERAKTÍV FOGLALKOZÁSOK

A helytörténeti gyűjtemény életre kel
A gyűjtemény kiállítási anyagának megtekintésén túl fodrászat, a „tisztaszoba” a gazdasági udvar, illetve a fogorvosi rendelő, valamint a korabeli konyha is életre kel a vendégek bevonásával. Szerepjátékok, kukoricamorzsolás, térsztaggyűrás, népi ételek sütése, főzése, népi kismesterségek, régi szokások, feledésre merülő hagyományok felelevenítése – többek között - az ünnepkörök kapcsán, kreatív kézműves foglalkozások (nemezelés, vesszőfonás, textilfestés, foltvarrás, agyagóvás, kerámiaalkotás...) keretében.

Megvalósítás: *Légrády Andor*, a gyűjtemény vezetője és munkatársai közreműködésével.
Tel: 30/967-9083

ÁLLANDÓ PROGRAMOK.....

Október 1., 8., 15., 22., 29. hétfő, 17.00
Búzavirág Asszonykórus
Október 1. hétfő 14.15-től Társalgó délután, a Mozgáskorlátozottak Soltvadkerti Csoportja az Egyesített Szociális Intézményben

Október 2., 16., 30. kedd, 17.00 Filmfalók és könyvmolyok összejövedele
Október 3. szerda, 14.00 Mozgáskorlátozottak Baráti Köre

Október 3., 17., 31. szerda, 17.00 Soltvadkerti Alkotók Köre
Október 4., 18., csütörtök, 17.00 Nem vagy egyedül klub klubdélutánja
Október 5., 19. péntek, 16.00 Mese-Kuckó - mesélés és interaktív foglalkozás a könyvtárban. 5-én Kormányos Éva óvónő, 19-én Bodahegyi Antalné vezető óvónő mesél a gyerekeknek.

A részvételek díjmentes.
Október 29. hétfő 16.00 Cukorbeteg Klubja. dr. Bilekov Éva előadása a pajzsmirigyről és betegségeiről. A klubok várják az érdeklődőket.

Október 29. hétfő, 9.00-12.00 óráig véradás



GYÖNGYHÁZ
KULTURÁLIS KÖZPONT
SOLT VADKERT

A GYÖNGYHÁZ KULTURÁLIS KÖZPONT 2018. OKTÓBERI PROGRAMAJÁNLÓJA

NEMZETI ÜNNEPEK RÉSZLETES PROGRAMJA A 10. OLDALON

2018. október 26. péntek 14.00

50 éves az Egyesített Szociális Intézmény

Az ünnepi műsor vendége Mészáros János Elek operabénekes

E jeles alkalomra minden érdeklődőt szeretettel vár Soltvadkerti Város Önkormányzata és az Egyesített Szolgáltató Központ vezetősége és munkatársai a Gyöngyház Kulturális Központ Színháztermébe.

A belépés díjmentes.

SZÍNHÁZI ELŐADÁSOK.....

Október 11. csütörtök 17.00

Görög Ibolya protokoll tanácsadó előadása. Európaiság, hitelesség, protokoll.

Október 20. szombat 10.00

Cigány KI MIT TUD?

Október 27. szombat 15.00

„Helyet az ifjúságnak!” avagy Zűr-zavar a Mitrópában. Komédia a Pótszék Társulat előadásában.

Rendezvényeinkre belépőjegyek elővetélben kedvezménytel vásárolhatók.

TANFOLYAMOK.....

Néptánc • Csütörtökönként 16.00 órától

Bötös Barna táncpedagógussal újra szeretnénk szervezni a néptáncoktatást kisgyermekkor számára. Várjuk a jelentkezéseket!

Október 29. hétfő 15.00-tól 18.00-ig Csecsemő- és kisgyermek elsősegélynyújtó tanfolyam

Bővebb információ és jelentkezés: Tel: 20/340-2222, 70/612-8957

Október 18. csütörtök 14.00 Mesemondó verseny előadásoknak és általános iskolásoknak**November 8. csütörtök, 14.00** Versmondó verseny általános iskolásoknak

Mária útján Vodicaig

VARÁZSLATOS KATOLIKUS KIRÁNDULÁS



Augusztus 23-án egy csodaszép, varázslatos nyári napra ébredtünk, hiszen kirándulni indultunk 34 gyermekkel. A „Mária nyomában” elnevezésű kirándulásunk első állomása a Baja-Vodica kegyhely volt, ahol szentmisén vettünk részt, majd megismerkedtünk a kegyhely történetével. A szentmise után jól esett a mozgás a kegyhely körüli parkban. Ezután Gemencre mentünk, ahol először a kiállítás néztük meg, ahol bepillanthattunk az ártéri erdők csodálatos világába. Miután elfogyasztottuk a finom ebédünket, következett a nap csúcspontja, a kisvonatozás. Mesés erdőben haladt a kisvonat, amelynek a végállomásán egy kilátóba lehetett felmenni. S a napnak még nem volt vége: megérkeztünk Bajára, ahol a gyönyörű főteret nézhettük meg. Elmentünk a sétáló utcába is, ahol

mindenki legnagyobb öröme közös fagyizás volt. Fájó szívvel indultunk haza, sajnáltuk, hogy a csodaszép és varázslatos nyári napok mindig olyan gyorsan véget érnek. Pedig egy csoda még hátra volt: egész nap egyszerű időnk volt, s amikor hazaértünk, eső, majd rövid idő múlva kiadós felhőszakadás fogadott bennünket. Ez volt az isteni gondviselés csodája, amelyet egész nap éreztünk, de a hazaérkezésünk koncentráltan és kézzelfoghatóan megtapasztalhattuk. Mindezekért, hogy ez ilyen jól és színesen alakulhatott, hálás köszönetünket fejezzük ki a Soltvadkert Gyermekéért Alapítványnak, valamint a Soltvadkert Városért Közalapítványnak, akik szinte minden évben segítséget nyújtanak a gyermekeink részére szervezett közösségi rendezvényeink anyagi lebonyolításában.

MMSZ Soltvadkerten

VÁRJÁK A TENNI AKARÓKAT!

A fenti betűsor nem egy titkosírás olvasata, nem is morzejel, hanem egy alakulófélben lévő csoport jelölése. A Magyar Máltai Szeretetszolgálat legújabb, városunkban alakuló csoportjának neve rövidítve. Szeptember 26-án este a Katolikus Otthonban 15 lelkes ember gyűlt össze, hogy létrehozzák a Máltai Szeretetszolgálat soltvadkerti csoportját. Ez a nagy múltú és országos tiszteletnek és elismerésnek örvendő szeretetszolgálat számtalan településen és régióban munkálkodik a szegények megsegítésén. Teszi ezt adományok gyűjtésével, népkonyhák, melegedők és hajléktalanszállások fenntartásával. Minden-

hol aktívan részt vesz a közéletben, a városok és falvak életében, rendezvényeiben. Saját rendezvényekkel is megjelenik, hiszen fontosnak tartja a közösségépítést. A 15 lelkes ember elhatározta, hogy ezen az úton haladva próbál tenni városunk szegényeiért, illetve a közéletért, közösségért. Ez az este egy előzetes alakuló ülés volt, a rendes alakuló ülésre október 17-én kerül sor, ahol már a csoport tisztségviselőit is megválasztjuk régióink vezetésének a jelenlétében. Szeretettel várunk minden jóakarát, a szegényekért és városunk közösségéért tenni akaró embert a lelkes csapatunkba!

Hetedszer zárandokoltak a Csonka-toronyhoz



A soltszentimrei Csonka-toronyhoz vezető zárandoklatot hagyományteremtő szándékkal indították el, s immáron a hetedik alkalommal, szeptember 8-án került rendezték meg. A résztvevők zárandokútjukat azért teszik meg, hogy felhívják a figyelmet a hit erejére, a fiatalok fokozottabb védelmére, a magyarok összefogására, az erkölcsi és szellemi tisztulás és megbocsátás fontosságára. Az útvonal 33 km hosszú, és Szent Imre herceg feltételezett haldokolási útján vezet végig, amely a herceg feltételezett megsérülésének helyszínéről indult a soltvadkert-selymesi erdőből, ahol a hajnali órákban **Seffer Attila**, kiskőrösi plébános áldotta meg idén is a zárandoklatot, akik a

soltszentimrei pusztatemplomban. A toronyhoz körülbelül negyed ötre érkeztek meg, ahol már a soltszentimrei hívek várták őket, saját készítésű süteményekkel és hideg vízzel. A szentmise, melyet ebben az évben az orgoványi plébános tartott, a fényjelenség után kezdődött. A szentbeszéd balzsam volt a léleknek, hiszen Szent Imre küldetéséről, a család fontosságáról, az összefogásról, értékeink felismeréséről és hitben való megerősödéséről szólt. A fényjelenség egyesek szerint azért látható, mert Szent István egy templomot emeltetett Szent Imre halálának emlékére, mely Soltszentimre határában történt. A templomot úgy tájolták, hogy fia halálának évfordu-



nap végére több mint százaz lettek. Útjuk során a vándorokat Tabdin a művelődési házban és csengődi templomnál is vendégül látták, majd tovább folytatták útjukat Soltszentimre irányába. A zárandoklat emelkedett hangulatban telt, hisz útközben énekeltek és imádkoztak. A menethez útközben is többen csatlakoztak, hogy megtekintsék a misztikus fényjelenséget és meghallgassák a rendhagyó szentmisét

T.D.

Kelebián szerezték meg első győzelmüket

A megyei I. osztályú labdarúgó bajnokságban szereplő Soltvadkerti TE gárdája a várakozáson alul szerepel eddig a szezonban. Az együttes túl van már egy edzőváltáson is, ami után a csapat megszerezte már első győzelmét is az idei évadban.

A bajnokság negyedik fordulójában szomszédvári rangadóra került sor. Ezen a játéknapon hazai pályán fogadta a Soltvadkerti TE együttese az Akasztó FC gárdáját. A soltvadkertiak a védekezésben elkövetett nagy hibák miatt 3-0 (0-1) arányú vereséget szenvedtek: Frittmann – Frei (Torma), Szarka, Rózsa, Márki, Radics, Soproni (Németh P.), Palakovics (Pekker), Burszki, Font (Tóth Á.), Szalai. Edző: Hatvani Edvárd. A találkozó előtt az akasztóiak várták jobb előjeleket a találkozót. A vendégek két győzelemmel és egy döntetlennel, a hazaiak pedig mindössze egy döntetlent elérve készültek a rangadóra. A soltvadkertiaknál ezenkívül a találkozó hetében edzőcsere is történt, miután **Ugrai Imrét** a kispadon **Hatvani Edvárd** váltotta. A mérkőzés elején az akasztóiak támadtak többet, de sokáig egyik oldalon sem lehetett komolyabb helyzetet feljegyezni.

A mérkőzés első találata a 38. percben esett, amikor egy előrevágott labdára az akasztóiak részéről **Palla Lajos** startolt rá, és a felezővonalról indulva két hazai védő kíséretével talált a hálóba (0-1). A szünetben ritka módomban három cserejátékost is pályára küldött **Hatvani Edvárd** edző **Pekker Roland**, **Németh Pál** és **Tóth Árpád** személyében.

A második játékrészt lendületesebben kezdték a vadkertiak, de a 61. percben egy szép akasztói támadás végén ismét **Palla Lajos** talált a hálóba (0-2). A második bekapott gól után nehezítette a hazaiak helyzetét, hogy **Burszki Zóárd** sérülés miatt nem tudta folytatni a játékot és cserelehetőség hiányában az utolsó fél órát a vadkertiak emberhátrányban játszották le. A 72. percben **Tóth Árpád** távoli lövése a felső léccen csattant, és az onnan kipattanó labdát a **Németh Zsoltot** megelőző **Szalai Ádám** fejelte a hálóba. Az eset után a játékevezető a kapus támadása miatt a gólt nem adta meg, és az akasztóiak javára ítélte szabadrúgást. Ezt követően több gólszerzési lehetősége és kapufája is volt még a soltvadkertiaknak, de egy kontratámadás végén az akasztói **Lázár Zsolt** állította be a 0-3-as végeredményt.

Ifjúsági eredmény: Soltvadkerti TE-Akasztó FC 4-0 (3-0) **Gólszerző:** Sztankovics-2, Péczka, Lévai. A soltvadkertiak a következő fordulóban az újonc Kelebia csapatához látogattak, ahol 3-1 (0-0) győzelmet arattak. A csapat győztes találatait **Tóth Árpád**, **Radics Zoltán** és **Soproni András** szerezték. **Ifjúsági eredmény:** Kelebiai KNSK-Soltvadkerti TE 1-1 (1-1)



Gólszerző: Lévai Balázs.

Az együttes az ötödik fordulóban a Kalocsai FC gárdáját fogadta, akikről 4-0 (0-2) arányú vereséget szenvedtek. A soltvadkerti fiúk ezen a mérkőzésen mezőnyben jól játszottak, azonban a védekezésben ismét óriási hibákat követtek el, és a kínáló gólszerzési lehetőségekkel sem tudtak élni. **Ifjúsági eredmény:** Soltvadkerti TE-Kalocsai FC 0-13 (0-8) A fiúk a bajnokság hetedik fordulójában a jó erőkből álló Kiskunfélegyháza együttesét fogadták hazai környezetben, akikről 2-1 (1-0) arányú vereséget szenvedtek: Frittmann – Burszki (Frei), Font, Szarka, Vargacz (Németh P.), Soproni (Palakovics), Rózsa, Pekker, Szalai, Radics, Tóth Á. (Márki). Edző: Hatvani Edvárd. A soltvadkertiak erre a találkozóra nagyon megszervezték a védekezésüket, és a kontratámadásaik állandó veszélyt jelentettek. Egy ilyen szép ellentámadás végén szerzett vezetést a hazaiak részére a 30. percben **Tóth András** szerezték. **Ifjúsági eredmény:** Soltvadkerti TE-Kiskunfélegyháza HTK-FTSI 2-5 (0-2) **Gólszerző:** Lévai, Viola. **Flius**

gólos előnyre is szert tehettek volna, de kihagyták a nagy helyzeteket. A vendégek előtt is adódtak lehetőségek, azonban a vadkertiak kapusa, **Frittmann Patrik** több alkalommal is nagy bravúrral hártott az utolsó pillanatokban. A szünet után is a kiskunfélegyháziak játszottak fölnyben, és a fardó hazaiakkal szemben a 67. (1-1) és a 69. percben is a hálóba találtak (1-2). Tovább nehezítette a hazaiak helyzetét, hogy egy lökdösődés után a 78. percben **Radics Zoltán** a kiállítás sorsára jutott. Dicsérendő, hogy az emberhátrány miatt sem estek össze a vadkertiak, sőt az utolsó percekben besorították kapuja elé az ellenfelüket, és mindent megpróbáltak a gólszerzés érdekében. A soltvadkertiak most egy komolyabb játékerőt képviselő ellenféltől kaptak ki, mely során nagyon közel álltak a pontszerzéshez, és az idei szezonban a hazai környezetben nyújtott eddigi legjobb teljesítményükkel kaptak ki tisztes körülmények között. **Ifjúsági eredmény:** Soltvadkerti TE-Kiskunfélegyháza HTK-FTSI 2-5 (0-2) **Gólszerző:** Lévai, Viola. **Flius**

Első kerekesszékes asztalitenisz verseny városunkban

2018. szeptember 16-án rendezték meg Soltvadkerten az első Hufbau-Akker Országos Kerekesszékes Versenyt. **Ambrus Ferenc** és **Kaiser János** szervezésében egy hangulatos napot tölthettek el a versenyzők. A versenyen nem volt nevezési díj, a helyezettek a kupa- és éremdíjazáson felül pénzdíjazásban (200.000 Ft összdíjazás)

részesültek. A verseny zárásaként a szervezők birkapörkölttel látták vendégül a résztvevőket. A verseny támogatói: Hufbau-Akker Kft., Ambrus Asztalitenisz Akadémia és a Soltvadkerti TE. A versenyen bíróként és labdaszedőként a Soltvadkerti TE és az Ambrus Asztalitenisz Akadémia fiatal játékosai segítettek be a szervezőknek.



A versenyen két kategóriában indulhattak a játékosok, melynek eredményei:

1-2-es kategória:

- 1.: Major Endre – ATSK Szeged
- 2.: Oszláci Kristóf – MÁI SE
- 3.: Kovács Ika Ilona – MÁI SE
- 4.: Veiszhab Péter – Soltvadkerti TE,

3-5. kategória:

- 1.: Dollnestein János – Kispest SE
- 2.: Kovács Tamás – Gyenesdiás SE
- 3.: Kis-Juhász József – Törökvis SE
- 4.: Szamosi Csaba – MÁI SE.

Tanács Nóra a dobogó tetején



2018-ban Kolozsváron (Románia) rendezték meg a Serdülő és Ifjúsági Asztalitenisz Európa-bajnokságot. A serdülő leány válogatott edzője, **Lindner Ádám** idén fiatal csapattal indult neki az Európa-bajnokságnak. Meglepetésünkre **Tanács Nóra**, az Ambrus Asztalitenisz Akadémia játékosja is bekerült a válogatott keretbe. Azért is szenzáció, hogy Nóri bekerült a válogatottba, mert nála három évvel idősebb korosztályról van szó, és mint tudjuk, ilyen korban még rengeteget számít egy-egy év korkülönbség is. A válogatott három hét közös felkészülés után utazott ki az Európa-bajnokságra. Tanács Nóri az egyéni versenyszámokban indult, ahol egyesben sikerült is egy meccset nyernie, így bejutott a legjobb 128 közé.

Évadnyitó



2018. augusztus 29-31. között rendezték meg az utánpótlás korosztályoknak az országos évadnyitó versenyt Budapesten. A leányok az Ormai csarnokban, a fiúk a BVSC-ben állhattak asztalhoz. Az Ambrus Asztalitenisz Akadémia játékosai két ezüst- és egy bronzéremmel térhettek haza. **Müller Evelin** és **Lei Balázs** az U11-es korosztályban második helyezést értek el, **Lei Balázs** U13-ban 3. lett. **Tanács Nóra** U13-ban a negyedik helyen végzett. A serdülő leányoknál **Nóri** 8., **Lei Eszter** 15. lett, **Evelin** bejutott a 32-es főtáblára. Az ifjúsági leányoknál **Lei Eszter**, **Gillich Bettina** és **Tanács Nóra** indult.

Vadkertiek kiütéses győzelme

AZ AKASZTÓ ÉS A TÁZLÁR ELLEN MÉRKÖZTEK

A megyei III. osztályú labdarúgó bajnokság harmadik fordulójában szomszédvári rangadóra került sor, mivel a Vadkert FC gárdája az Akasztó FC II. csapatát fogadta. A hazaiakat fűtötte a bizonyítási vágy, hiszen szerettek volna revansot venni az egy héttel korábbi fiascoért, amikor a Soltvadkertti TE 3-0-ra kikapott az akasztóiaktól.



A hazaiak számára nagyszerűen kezdődött a mérkőzés, miután a 10. percben **Kövári** egy gyönyörű labdaátvitel után szépségdíjas gólt lőtt (1-0). A 39. percben **Gyuricza Zsolt** növelte a hazai előnyt (2-0), így megnyugtató előnnyel vonulhattak pihenőre a vadkertiek. A szünet után a 47. percben ismét **Gyuricza Zsolt** volt eredményes (3-0), amivel gyakorlatilag eldőlt a három pont sorsa. A 66. percben **Gyuricza Zsolt** gyönyörű találatával már 4-0 volt a hazaiak javára, amire egy védelmi hiba után **Csehi István** válaszolt (4-1). A mérkőzés hajrájában **Eiler** lőtt újabb hazai gólt (5-1), majd a végeredményt **Soós** találatja jelentette a 88. percben (5-2). A szervezetten és taktikusan játszó vadkertiek szép támadások végén lőttek látványos gólokat és jó helyzetkihasználásuknak köszönhetően nyertek ilyen arányban is megérdemelten.

A negyedik fordulóban a csapat Szankra látogatott, ahol nagy meglepetésre 2-1 (1-0) arányú vereséget szenvedtek. A mérkőzés első félidejében a hazaiak szereztek vezetést (1-0), amit a 60. percben **Kövári Csaba** egyenlített ki (1-1). A hazaiak a 85. percben szereztek meg a győztes találatot (2-1), és nagy csatában tartották otthon a három bajnoki pontot. Ritkán látható, nagy gólarányú győzelmet aratott a gárda a küzdelemsorozat ötödik fordulójában, FT

amikor hazai környezetben fogadták a szomszédvár Tázlári FC gárdáját, és 13 góllal terhelték meg a kapujukat. A vadkertti fiúk 13-1-re (5-0) nyertek: Gerstner (Trapp) – Prucser (Schiszler), Székér, Marton, Gaál, Holczimmer (Eiler), Kövári (Tamaskó), Balogh A., Tasnádi (Gyuricza J.), Gyuricza Zs., Csernik Zs. Edző: Holczimmer Tamás. A mérkőzésre mindössze egyetlen cserejátékoskal érkező vendégek nem tudtak komolyabb ellenállást tanúsítani ezen a mérkőzésen a vadkertiekkel szemben. A csapatok között megmutatkozott a tabellán elfoglalt helyezéseknek megfelelő különbség: a Vadkert FC a dobogós helyekért küzd, a Tázlári FC pedig pont nélkül sereghajtó. A hazaiak már a 7. percben megszerezték a vezetést, és a szünetre már 5-0-s előnnyel vonulhattak az öltözőbe **Kövári Csaba**-2, **Csernik Zsolt**, **Gyuricza Zsolt** és **Holczimmer Tamás** találatainak köszönhetően. A vadkertiek a második félidejében is folytatták a gólgártást, amikor **Gyuricza Zsolt**, **Holczimmer Tamás**, **Tamaskó Zoltán**-2, **Gaál Zoltán**, **Eiler László**, **Marton István** és **Szekér János** is a kapuba talált. A vendégek részéről **Haner Olivér** lőtte a becsületgólt a 60. percben (7-1). A minden csapatrészében jobb vadkertti gárda ilyen arányban is megérdemelten nyert, és továbbra is harcban van az érmes helyekért.

Egy legenda véget ért

HAZATÉRT AZ UTAK FIATAL VÁNDORA

Láttuk Soltvadkertben is áthaladni a magyar vándort, aki több mint egy évtizede járja ekhós szekerével a világot. Azaz járta a világot, mert szeptember 23-án Délkelet-Franciaországban halálra gázolta egy autó a szekere mellett bandukoló **Gecse Balázs Gergőt**. Néhány évvel ezelőtt, amikor Soltvadkertben is áthaladt, **Demeter Jani** hívott telefonon, hogy azonnal üljek autóba, ha csodát akarok látni. A csoda valóban ott baktatott az úton, és egy rendkívüli fiút ismerhettünk meg személyében. Csendes, halk szavú, alázatos és végtelen egyszerű volt, aki nem kereste a nyilvánosságot, mégis sokak tanítómesterévé vált életfelfogásával, szemléletével, szabadságszeretettel. „A világ túl nagy ahhoz, hogy egy helyben üljek”. Ezt a mondatát akkor is megjegyeztem, és azóta is sok helyen olvastam, szlo-



genné vált sokak számára. Mindenütt segítettek, szeretettel fogadták, amerre járt. Vadkertben is többen látták el út-ralaló élelemmel, de szállást is kapott itt, és **Döme** egy kis kocsit is készített a samarának. Jelenség volt a maga készítette szekérrel, négy hűsleges barátjával, akikkel kalandozni indult. Sokan mondták rá, hogy bolond, céltalanul bolyong a világban. Számára a cél az út volt maga, mely most az örök Hazába vitte, lezárva egy rövid, de különleges földi zarándoklatot.

Supka Éva

Pingpongozz velünk!



Kedves Szülők és Gyerekek!

Gyertek el és edzőkörülmények között próbáljátok ki az asztalitenisz! Vegyetek részt edzéseken, ahol megismerkedhettek a sport mozgásával, szépségével. Nem szükséges feltétlenül versenyezni ahhoz, hogy jól érezd magad!

Ez a sportág minden sportok közül a legösszetettebb, testünk minden porcikáján kívül játék közben több érzékszervünk és agyunk több területe is aktívan, összehangoltan dolgozik a siker érdekében. Célunk a gyerekek harmonikus testi és szellemi fejlődésének elősegítése, a természetes mozgás népszerűsítése. Mindezek mellett még tagja lehetsz egy jó csapatnak és új barátokat is szerezhetsz!

További tájékoztatás, valamint egyéb információk:
Müllerné Valics Emese
Tel: 0620 987 9695

Megújult soltvadkertti építőanyag-áruházunk októberi akciói!

Ha kérdése van, érdeklődjön a +36 30 659 6152-es telefonszámon!



Fürdőszoba szekrények
Most 20% kedvezménnyel!



Hörmann ZK acél ajtók
- 210*75, 90, 100 cm-es
fatnyílásba
- megterhelhető nyílászárny
48.600 Ft/db-tól



Polifarbé platínium beltéri falfrösztekek
- Nagy színválasztékban,
megújult csomagolásban
- 1, 2 és 5 literes készletben

ASTRON®

ÜZLETEIBEN

ARANY
KARIKAGYŰRŰ
VÁSÁR

OKTÓBER 8-TÓL OKTÓBER 20-IG

KÜLÖNLEGES PFORZHEIM-MODELLEK

20% ÁRKEZVEZMÉNNYEL!



AJÁNDÉKOZZON
VÁSÁRLÁSI UTALVÁNYT!

Kövessen minket
a Facebookon is!
facebook.com/astronwatch



ASTRON ÓRA- ÉS ÉKSZER ÜZLETEK

SOLTVADKERT, KOSSUTH L. U. 18. TEL.: 78-482-800

KECEL, CSÁSZÁRTÖLTÉSI U. 7. TEL.: 78-420-234

WWW.ASTRONORA.HU / E-MAIL: INFO@ASTRONORA.HU

Szatmári Optika

ALAPÍTVÁ: 1989



Induljon az ősz
tökéletes
látással!

HOYA
Lézerszemüveg és digitális szemüveg

Az akció időtartama:
2018. augusztus 13. - október 31.

Gyerek-, digitális és munkaszemüveg-lencsék

20% kedvezmény!

+ 10.000 Ft
értékű
AJÁNDÉKKUPON
minden gyerekszemüveghez!

*Az ajándékkupon 2018. október 1. és november 30. között, 1 pár prémium progresszív szemüveglencsére (MyStyle V+, LifeStyle 3 vagy WorkStyle V+) vásárlása esetén használható fel. Az akció további részleteiről érdeklődjön az üzletben!

Orvosi rendelőkben rendelő szemész szakorvosok:

dr. Véghelyi Judit

dr. Gombos Ferenc

Soltvadkert, Bocskai u. 33. Tel.: 78/482-365

SZABADSÁG ÚJRAGONDOLVA MEGÚJULT VITARA



Suzuki Vitara modellek átlagfogyasztása: 5,3-5,7 l/100 km. CO₂ kibocsátás: 121-128g/km

KÉVÉS AUTÓ SUZUKI SOLTVADKERT

6230 Soltvadkert, Kossuth u. 112. Tel: 78-581-400

Nyitvatartás: H-P 8:00-17:00; Sz: 8:00-12:00

Email: aholczimmer@kevesauto.hu

Web: www.suzuki.kevesauto.hu



Way of Life!